ŚWIATOWY DZIEŃ SERCA
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SP NR 10 sprawowała patronat nad obchodami „Światowego Dnia Serca”, który przypada dnia 16.09. W ramach obchodów zaproponowaliśmy wszystkim szkołom w mieście gminie Nysa, następujące zadania do realizacji. Zadanie te miały popularyzować zdrowy styl życia, z myślą o zdrowym sercu. 

· Dla KL. I-III zorganizowaliśmy konkurs plastyczny pod hasłem   „Żyję zdrowo , mam zdrowe serce”. Prace plastyczne wykonali i nadesłali uczniowie SP nr 10, Zespołu Szkół Sportowych w Nysie, SP nr 5, ZSP w Lipowej, SP nr 3 w Nysie, Zespołu Szkolno - Przedszkolnego w Niwnicy.       

· Klasy IV otrzymały scenariusz lekcji na temat ”Czy każdy człowiek ma serce?” Lekcja ta miała dostarczyć uczniowi wiedzy na temat serca jako organu i serca jako symbolu uczuć. Zawierała również podst. informacje profilaktyki zdrowotnej.

· Klasy V i VI miały za zadanie wymyślić hasło ’’z serduszkiem w tle’’  Nagrodą dla wyróżnionych prac jest prezentacja na wystawce w witrynie biura turystycznego na Rynku w Nysie. Zapraszamy do zwiedzania wystawy. 

Organizator Sp.10 w Nysie

