 „To kim będę zależy ode mnie. Moja pasja moją przyszłością...” 
W ramach projektu „To kim będę zależy ode mnie. Moja pasja moją przyszłością” uczniowie klas: IV e oraz II a mieli możliwość uczestnictwa w spotkaniu z muzykiem p. Mateuszem Wilkiem, który podzielił się z nimi swoimi pasjami. Mateusz Wilk jest absolwentem Gimnazjum nr 2 im. Karpatczyków w Nysie oraz  Państwowej Szkoły Muzycznej I i II stopnia im.W. Lutosławskiego w Nysie w klasie skrzypiec i saksofonu. Ukończył pierwszy stopień studiów na Politechnice Wrocławskiej na wydziale Elektroniki (specjalność Inżynieria Akustyczna).Obecnie jest studentem Panstwowej Wyższej Szkoły Zawodowej w Nysie na kierunku jazz i muzyka estradowa. Brał udział w Międzynarodowych Wakacyjnych Kursach Big Bandu w Nysie. Występował indywidualnie i z Big Bandem m.in. w Filharmonii Opolskiej i Szczecinskiej oraz w Auli Politechniki Wrocławskiej. Dziś saksofonista -swoją pasję do grania na saksofonie odkrył w wieku 12 lat, jednak swoją przygodę z muzyką rozpoczął już w wieku 7 lat w klasie skrzypiec. Jakie predyspozycje należy spełnić, aby zostać zawodowym muzykiem, ile czasu pochłania ta muzyczna pasja oraz to czy można pogodzić zainteresowania z późniejszym zawodem? Na te oraz inne pytania odpowiadał nasz zaproszony gość. Zaprezentował również utwór muzyczny  „I feel good” Jamesa Browna , co wywołało aplaus i podziw wśród uczniów. Oprócz muzyki pasją  Mateusza są również podróże, o których chętnie opowiadał przy okazji prezentowanych zdjęć.Z racji wielu zajęć tę pasję może jedynie realizować w  trakcie wakacji. Podróżując autostopem zwiedził znaczną część Europy. Wielokrotnie jednak udawało się mu łączyć obie pasje i  umilać turystom czas dzwiękiem saksofonu. 

Nasz gość zachęcał młodzież do rozwijania swoich zainteresowań, pracy nad sobą                 i realizacji własnych marzeń. 

Dziekujemy Mateuszowi za to, że znalazł dla nas chwilę i poświęcił swój wolny czas, aby podzielić się z nami swoimi pasjami.

