Sprawozdanie z ewaluacji wewnętrznej

Szkoły Podstawowej nr 10 z oddziałami integracyjnymi w Nysie

ROZPOZNANIE STOPNIA ROZPOWSZECHNIENIA SPRAWSTWA AGRESJI ELEKTRONICZNEJ
Analiza ankiety dla uczniów


Jako grupę odbiorców ankiety w ramach ewaluacji wewnętrznej wybrano uczniów klas IV – VI, którzy spędzają najwięcej czasu korzystając z Internetu. Ankieta została przeprowadzona w formie elektronicznej podczas zajęć komputerowych, w sumie odpowiedzi na nią udzieliło 282 uczniów. Poniżej przedstawiono jej wyniki. 
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Zdecydowana większość uczniów korzysta z telefonu komórkowego, każdy ma również dostęp do komputera (stacjonarnego, przenośnego lub tabletu). 
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Co piąty ankietowany uczeń spędza dziennie cztery godziny korzystając z Internetu. 50% poświęca tej czynności 2-3 godziny ze swojego dnia. 2,5% uczniów udzieliło odpowiedzi, że nie korzysta z Internetu. Przy tak dużej ilości osób, dla których jest to podstawowy sposób spędzania wolnego czasu szczególnie ważne jest, by stale wpajać uczniom zasady bezpiecznego korzystania z Internetu.
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83,9% uczniów określa, że korzystają z Internetu dla rozrywki – gier, muzyki, filmów itp. Drugim celem aktywności jest komunikacja (facebook, czaty, komunikatory), odpowiedź ta została wybrana przez 58,2%. Można zauważyć, że coraz młodsi uczniowie posiadają konto na facebooku, pomimo polityki strony, która określa, że by to zrobić trzeba mieć ukończone 13 lat. Nie jest jednak trudno podać inny rok urodzenia, natomiast ciężko stwierdzić, w ilu przypadkach dzieje się to za przyzwoleniem rodziców, a jak często nie mają oni świadomości na ten temat. 37,9% uczniów korzysta z Internetu, by przygotować się do lekcji, 23,6% jako jeden z celów określa zdobycie nowej wiedzy. 19,3% używa Internetu, by robić zakupy online, a 16,4% sprawdza również swoją pocztę e-mail. 
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Prawie 40% uczniów odpowiedziało, że ich rodzice nie kontrolują czasu, który spędzają w Internecie, co znacząco różni się od tego, jak odpowiadają na ten temat rodzice (analiza ankiety dla rodziców w dalszej części sprawozdania). Uczniowie, którzy odpowiedzieli twierdząco (60,6%) zostali poproszeni o odpowiedź na dodatkowe pytanie, by poznać w jaki sposób przebiega ta kontrola. Większość odpowiedzi związana jest z ograniczaniem czasu spędzanego przy komputerze, niewielka część rodziców sprawdza historię przeglądarki lub zawartość kont dziecka. Na tej podstawie można stwierdzić, że nieliczni rodzice mają wiedzę na temat rzeczywistej aktywności dziecka w Internecie.
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64,6% uczniów stwierdza, że bardzo lubi spędzać czas przed komputerem. 50,2% ankietowanych uważa, że zna się na komputerach lepiej niż ich rodzice – to prawdopodobnie dodatkowo utrudnia rodzicom kontrolowanie tego, w jaki sposób ich dzieci korzystają z Internetu. 14,6% zdarza się zarywać noce, by korzystać z Internetu, a aż 32,4% nudzi się, gdy nie ma do niego dostępu przez jeden dzień. 27,3% uczniów publikuje w Internecie swoją twórczość, taką jak zdjęcia, muzykę itp., a 18,6% ma swoje tajemnice związane z tym, co robią korzystając z Internetu.
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Aż 22,7% uczniów przynajmniej raz zwyzywało kogoś za pośrednictwem Internetu lub zamieściło tam kompromitujące kogoś materiały (11,9% raz, 5,4% 2-4 razy, 5,4% - 5 razy i więcej). 
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14,9% uczniów przynajmniej raz lub więcej wysłało wiadomość, żeby sprawić przykrość innej osobie.
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6,5% uczniów przynajmniej raz lub więcej razy dostało się na czyjś profil/do komunikatora lub poczty internetowej innej osoby, by ujawnić jej rozmowy i tajemnice.
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Aż 21,7% uczniów przynajmniej raz lub więcej razy celowo wykluczyło kogoś ze swoich znajomych w Internecie, by takiej osobie dokuczyć. Odpowiedzi na powyższe pytania pokazują, że zachowania mające znamiona cyberprzemocy występują często, i dotykają sporej grupy uczniów.
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Aż 34,6% sytuacji związanych z różnymi formami cyberprzemocy jest skierowanych przeciwko kolegom czy koleżankom z klasy. Bardzo ważne jest, by regularnie poruszać ten temat w pracy z uczniami i dążyć do zminimalizowania występowania negatywnych zachowań podczas korzystania z Internetu. 
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Niepokojąca liczba uczniów doświadczyła w minionym roku zachowań o znamionach cyberprzemocy. 69 osób otrzymało smsa, który im dokuczył, 11 osobom założono fikcyjne ośmieszające konto w portalu społecznościowym. 35 osób zostało przez kogoś wykluczone z grona znajomych, a 29 osobom przerobiono w złośliwy sposób zdjęcie. 6 uczniom włamano się na profil, a 16 osób doświadczyło umieszczenia/rozesłania swojego zdjęcia w niekorzystnej sytuacji. Skala tego zjawiska jest bardzo duża, tymczasem szkoła nie ma świadomości na temat większości tych zachowań i sytuacji.
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64 uczniów wskazuje jako sprawców cyberprzemocy kolegów i koleżanki z klasy, co podkreśla konieczność zintensyfikowania działań w tym temacie. 2 uczniów odpowiedziało, że sprawcą w jednej z określonych powyżej sytuacji był nauczyciel. 
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72,7% uczniów w sytuacji doświadczenia cyberprzemocy zwróciłoby się do rodziców, 25,1% do kolegi lub koleżanki. Jedynie 20,7% ankietowanych wybrało pedagoga lub psychologa szkolnego, a 18,9% nauczyciela. 16,7% nie zwróciłoby się do nikogo. Ważne jest budowanie zaufania uczniów i szczere rozmowy z nimi na ten temat, by wiedzieli, że w trudnej sytuacji mają oparcie w swoich wychowawcach i nauczycielach. Zbyt wiele negatywnych zachowań nie zostaje zgłoszonych, przez co sprawcy często czują się bezkarni, a ofiary cyberprzemocy mogą czuć się bezradne oraz osamotnione. 
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Większość uczniów uważa, że na terenie szkoły obowiązują jasno określone zasady korzystania z Internetu i telefonów komórkowych. Niestety ¼ ankietowanych nie zgadza się z tym stwierdzeniem – jest to z pewnością temat, który należy poruszyć podczas lekcji wychowawczych lub zajęć komputerowych.
Analiza ankiety dla nauczycieli


Ankieta z zakresu użytkowania nowych mediów, a w szczególności problemu agresji realizowanej przy ich użyciu została wypełniona przez 34 nauczycieli Szkoły Podstawowej nr 10 z oddziałami integracyjnymi w Nysie. Ankieta składała się z dwunastu pytań, w tym trzech otwartych. Poniżej analiza udzielonych odpowiedzi na najbardziej istotne pytania.
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23,5% ankietowanych (8 osób) używa Internetu do komunikacji z uczniami, 76,5% (26 osób) nie stosuje tego narzędzia i pozostaje przy tradycyjnych formach komunikacji.
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68,7% ankietowanych nie musiało jeszcze interweniować w sytuacji agresji elektronicznej, 23,5% reagowało w takim przypadku raz, a 11,8% kilkakrotnie. Coraz większe korzystanie z Internetu przez dzieci i młodzież pozwala sądzić, że częstotliwość takich zachowań może wzrastać, dlatego tak ważne jest odpowiednie przygotowanie w tym zakresie nauczycieli oraz stałe działania profilaktyczne względem uczniów.
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61,8% ankietowanych nie otrzymało od uczniów zgłoszenia problemu związanego z agresją elektroniczną, 23,5% otrzymało takie zgłoszenie raz, natomiast 14,7% kilkakrotnie. Może to być związane z brakiem pełnego zaufania do nauczycieli lub oznaczać to też może, że stosowanie cyberprzemocy jest póki co stosowane tylko w niektórych klasach.

Wśród zaobserwowanych lub rozwiązywanych form przemocy elektronicznej nauczyciele wymieniają m.in.: tworzenie fikcyjnego profilu w celu umieszczania obraźliwych komentarzy, wrzucenie w sieć zdjęcia osoby, która sobie tego nie życzyła, przerabianie zdjęć, publikowanie zdjęć bez zgody, złośliwe komentarze pod zdjęciami, obraźliwe wpisy na temat koleżanek czy kolegów z klasy oraz przechwycenie konta (w grze, na facebooku). Uczniowie stosują różnorodne metody, by dokuczyć innym, dlatego też od najmłodszych lat należy uświadamiać im konsekwencje takich zachowań.
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19 nauczycieli odpowiedziało, że konsekwencje agresji elektronicznej w porównaniu do tradycyjnej, 7 uważa, że są takie same, natomiast zdaniem 8 osób trudno to określić. Godna podkreślenia jest świadomość nauczycieli, że przejawy cyberprzemocy są niebezpieczne dla uczniów i należy na nie reagować oraz udzielać wsparcia osobom poszkodowanym. 
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Ponad połowa ankietowanych nauczycieli uważa, że kompetencje uczniów w zakresie obsługi komputera czy Internetu przewyższają kompetencje nauczycieli (6 os. udzieliło odpowiedzi zdecydowanie tak, 12 osób raczej tak). Jest to sytuacja, nad którą należy pracować, nauczyciele powinni pogłębiać swoje kompetencje, by móc nadążyć nad uczniami oraz umieć odpowiednio zareagować w sytuacji agresji elektronicznej.

W odpowiedzi na pytanie: „Jakie rozwiązania warto Pana/Pani zdaniem zastosować w szkole, by zmniejszyć występowanie agresji elektronicznej?” wśród różnorodnych pomysłów wielokrotnie pojawiają się m.in. pogadanki, rozmowy, zajęcia dla uczniów na ten temat – profilaktyka zjawiska, ukazanie konsekwencji takich zachowań, wyciąganie konsekwencji wychowawczych poprzez ocenę z zachowania, organizacja spotkania z policjantem nt. cyberprzemocy czy zakaz korzystania z tabletów i Internetu w szkole. Z całą pewnością spora część pomysłów jest warta zastosowania, by zmniejszyć skalę występowania agresji elektronicznej.
Wnioski do realizacji
1) Kadra pedagogiczna ma świadomość, jak poważnym problemem jest przemoc elektroniczna, dlatego też przydatne byłoby szkolenie dla nauczycieli w tym temacie, które poszerzy wiedzę oraz wyposaży pracowników w środki reagowania w takich sytuacjach.
2) Wiedza dzieci w zakresie korzystania z Internetu często przewyższa wiedzę rodziców. By wesprzeć rodziców w tej kwestii należy zorganizować spotkania lub szkolenie z zakresu bezpieczeństwa w sieci, co doprowadzi do zwiększenia ich świadomości na temat zagrożeń związanych z niewłaściwym użytkowaniem Internetu.
3) Zadaniem pedagoga oraz psychologa szkolnego będzie przygotowanie scenariuszy na godziny wychowawcze adekwatnie do wieku – stworzenie banku scenariuszy w bibliotece szkolnej. Przygotowane zajęcia będą dotyczyły m.in.: 
- różnych rodzajów cyberprzemocy, osób i miejsc, gdzie można szukać pomocy,

- nauki wrażliwości, empatii wobec osób doświadczających cyberprzemocy – jak czuje się osoba poszkodowana, zrozumieć jej emocje,

- ustalenia w klasach zasad zachowania w przypadku doświadczenia agresji elektronicznej.

4) Zobowiązanie nauczycieli do przeprowadzania godzin wychowawczych w tym zakresie raz na kwartał.

5) Wychowawcy podpiszą z uczniami wypracowany podczas zajęć kontrakt o korzystaniu z telefonu oraz Internetu w naszej szkole.
6) Dla zwiększenia wiedzy uczniów na temat konsekwencji związanych z przemocą elektroniczną zorganizowane zostaną spotkania z policjantem dla uczniów klas IV i V. Dodatkowo spotkanie z policjantem dotyczące cyberprzemocy zostanie zorganizowane dla rodziców.
